
Corrente continua – Esercizio n. 31 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 

1 

 
 
In una casa vengono adoperati ogni giorno per due ore un sistema Hi-Fi da 200 W ed una stufa elettrica da 500 W e per quattro 
ore due lampadine da 60 W. Qual è il costo sostenuto in una settimana per gli oggetti elencati al prezzo di 0,19 €/kWh? 
 
_______________________________________________________________________________ 
 
L’energia consumata tenendo in funzione il sistema Hi-Fi vale: 
  

Hi FiW P t 200 2 400 W h 0,4 kW h− = ⋅ ∆ = ⋅ = ⋅ = ⋅  
 
L’energia consumata tenendo in funzione la stufa vale: 
  

stufaW P t 500 2 1000 W h 1 kW h= ⋅ ∆ = ⋅ = ⋅ = ⋅  
 
L’energia consumata tenendo in funzione le lampadine vale: 
  

lampadineW 2 P t 2 60 4 480 W h 0,48 kW h= ⋅ ⋅ ∆ = ⋅ ⋅ = ⋅ = ⋅  
 
L’energia totale utilizzata vale: 
 

Hi Fi stufa lampadineW W W W 0,4 1 0,48 1,88 kW h−= + + = + + = ⋅  
 
Il costo settimanale sopportato é pari a 7 volte il costo giornaliero : 
 

unitarioC 7 W C 7 1,88 0,19 2,5 €= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ =  
 
_______________________________________________________________________________ 
 


